



## 苏州的泰国风情

撰文、整理 / 本报记者 周乐乐

杭州人都爱去泰国度假，可惜当地的政局比股市还要不稳，去旅游的念头只好暂时搁在一边。不过最近，向来主打江南水乡园林的苏州也摇身一变，变出让人惊喜的泰国风情画，有豪华泰式酒店和水疗，又有贝聿铭的光宗耀祖建筑，还有意想不到的苏州鸟巢，宛如一个豪华度假胜地。

### 江苏唯一的泰风私家湖景别墅

在苏州看小桥流水是理所当然的事，不过有朋友推荐一定要去苏州的新社区李公堤一带，因为那里有全江苏唯一的泰式湖景别墅。

还没抵达酒店前，心里仍暗忖那些所谓的泰国度假酒店，充其量也就是虚有其表而已。可一踏进酒店，看到那藤制家具，才知道果真是颇有泰式的神韵，尤其是那面向金鸡湖、足有 25 米长的游泳池——要不是回望白墙瓦片的中式建筑，差点还以为自己身在泰国了！

酒店主楼是苏式亭台楼阁与江南式的白墙瓦片式建筑，里面却满是由泰国运来的家具：房间以泰式公主床搭配中式雕花窗框；浴室完全采用开放式设计，部分为透明玻璃配浴帘，有些则是窗框式半开放浴室；御庭套房虽然不设室外按摩池，但有面积很大的客厅及酒吧，随时可请管家为自己调酒；床头则是在泰国都有的 pillow menu（枕头菜单），有多款中药、香草枕头供选择；酒店也有泰国国宝赠送，床上那可爱的毛巾大象及公仔，游客带回家还会被误以为是去泰国的纪念品呢。

酒店有 7 种房间选择，不是面对金鸡湖的湖景房，就是面向酒店园林及泳池的内景房。其中精品豪华湖景房还在室外设有私家阳台，随时可以独享金鸡湖的景色。难怪酒店开业不到一年，已是鼎鼎大名的世界著名酒店联盟 Small Luxury Hotels 的成员之一。

不过要说这酒店最赞的就是连泰国的精粹 spa 也一并带来苏州，即使非住客也可来这里享受 spa。

酒店内的五间 spa villa 小木屋都是依湖畔而建，在别墅内更可一边泡按摩浴，一边透过落地玻璃欣赏外面的荷花池，加上房内的薄纱与东南亚风味摆设，论环境简直比在泰国的高级 spa 还要好。更诱人的是，此水疗专区正是由泰国品牌 Thai Privilege Spa 主理，按摩技师全是有多年按摩经验的泰国人；而 spa 产品除了用上泰国的天然香熏外，亦采用美国品牌 Pevonia（星级用家包括查理丝花朗、Paris Hilton 等），特别珍贵。

**客房：**各式客房共 44 间

**房价：**标准房 2250 元起，理疗 750 元 / 90 分钟（星期一至五 9am-2pm 可享 8 折）

**网址：**www.regalia.com.cn

**交通：**可由苏州火车站乘搭酒店代安排的免费专车，车程约 15 分钟，须先预约。



### 苏州也有鸟巢

国庆期间，大家都想赶去北京看看奥运建筑鸟巢，不过在苏州要看最新最型的建筑，一样要找鸟巢。

现在只要在苏州一说苏州鸟巢，当地人就会自豪地告诉你：“北有中国国家大剧院，南有苏州科技文化艺术中心。”这说法其实一点不错，因为两者都是法国著名建筑师 Paul Andreu 的手笔，为此，苏州鸟巢还被誉为了北京鸟巢的“孪生兄弟”。

苏州鸟巢位于苏州工业园新区的金鸡湖畔，建筑物由三部分组成，分别是新月形的围墙、珍珠形的出入口及园林。不过说到最有鸟巢风范的就必定是主大楼“新月楼”的外墙，用上规则六角形图案金属钢条砌出不规则的图案，金属钢条虽然没有北京鸟巢的气势与霸气，但幼细的钢条更为细致，也增加了整体的曲线感。

此苏州鸟巢总投资近 17 亿元，占地 13.8 万平方米，总建筑面积 15 万平方米，当然，它既有鸟巢的外貌，也有国家级剧院的内涵：设有 7 间电影院及 IMAX 影院，其中 VIP 戏院内有酒吧等设备，票价只需约 100 元，而为配合苏州庭园的风韵，里面还有园林区绿化。此外，有不少百老汇音乐剧、世界顶尖的乐团演出，有中国奥斯卡之称的金鸡百花奖颁奖仪式也曾在此举行。一到了晚上，当七彩的灯光照耀上鸟巢，它随即幻化为红、蓝、绿、橙色，一场免费的幻彩金鸡湖秀差点令人忘记自己身在水乡。

**网址：**www.sscac.com.cn

**备注：**未持有当日有效门票人士不可自行进场参观，游客可预约专人导览，50 人以内 50 元每人。

